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Κουρά νέου Μοναχού στην Ιερά Μονή Αγίων 
Πάντων Τριταίας Πατρών
/ Ιερές Μονές

Την Τετάρτη 27 Μαΐου, στο Καθολικό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, της Ιεράς και Ιστορικής Μονής Αγίων Πάντων 
Τριταίας Πατρών, πραγματοποιήθηκε η μοναχική κουρά του 
δοκίμου της Ιεράς Μονής, αποφοίτου του Εκκλησιαστικού 
Λυκείου και της Σχολής ΣΜΥΚ Βελλάς Ιωαννίνων, Σπυρίδωνος 
Ποριτσάνου, στον οποίο ο Σεβασμιώτατος έδωσε το μοναχικόν 
όνομα «Γερμανός».
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στο μοναχικό πολίτευμα και στην 
ευλογητή επιλογή του νέου μοναχού να ακολουθήση την κατά Θεόν πολιτεία, μέσα 
από την απόλυτον αφοσίωσή του στο Θεό και εξήγησε τους λόγους για τους 
οποίους έδωσε στον νέο Μοναχό το όνομα «Γερμανός».

Πρώτον, για τον μεγάλο Άγιο Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Γερμανό, ο οποίος 
ήτο Ομολογητής της Ορθοδόξου ημών πίστεως σε καιρούς δύσκολους για την 
Ορθόδοξη Εκκλησία, εξ’ αιτίας της εικονομαχίας. Ο Άγιος Γερμανός διέπρεψε 
πνευματικά, αναδειχθείς αστήρ φαεινός, διά λόγων και γραφίδος και πράξεων.

Δεύτερον, για τον Εθνομάρτυρα Μητροπολίτην Πατρών Γερμανός Α’, ο οποίος το 
έτος 1571, μετά την νικηφόρο Ναυμαχία της Ναυπάκτου, ηγήθη επιτυχημένου 
Επαναστατικού κινήματος εναντίον των Τούρκων. Όμως το επόμενον έτος 1572, οι 
Τούρκοι επέστρεψαν, συνέλαβαν τον Μητροπολίτη Γερμανό και τον τεμάχισαν, 
μαζί με τους συνεργάτες του, αφού προηγουμένως τον βασάνισαν φρικτά. 
(Προτομή του Γερμανού, έστησεν ο Σεβασμιώτατος, όπως και τις προτομές των 
δύο άλλων Εθνομαρτύρων Μητροπολιτών Πατρών Νεοφύτου και Παρθενίου, στον 
αύλειο χώρο του Ιερού Ναού του Αποστόλου Ανδρέου Πατρών).

Τρίτον, προς τιμήν του μεγάλου Ιεράρχου και Εθνεγέρτου, Μητροπολίτου Παλαιών 



Πατρών Γερμανού, ο οποίος εγίνε θρύλος και έμεινε στην Εκκλησιαστική, Εθνική 
και Παγκόσμια Ιστορία ως ο αγωνιστής Ιεράρχης υπέρ της αγία ημών Ορθοδόξου 
πίστεως και της Ελευθερίας της Πατρίδος μας από τον τουρκικό ζυγό. Για την 
δράση του μαρτυρούν οι πόλεις, τα χωριά, τα βουνά και τα λαγκάδια της Αχαΐας, 
της Αρκαδίας, της Πελοποννήσου συμπάσης. Μαρτυρεί η Αγία Λαύρα, η Πλατεία 
Αγίου Γεωργίου των Πατρών, η Χρυσοποδαρίτισσα, ο Ομπλός, η 
Κωνσταντινούπολη, η Ρώμη και το Ανάπλι, το Ναύπλιο δηλαδή, όπου άφησε την 
τελευταία του πνοή σε ηλικία 56 ετών.

«Να φέρης με χαρά, με υπερηφάνεια κατά Θεόν, με συγκίνηση και με συναίσθηση 
της βαριάς ευθύνης και κληρονομιάς, έναντι του Θεού, της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
και της Πατρίδος μας αυτό το όνομα», ετόνισε εν συγκινήσει, στον νέο Μοναχό ο 
Σεβασμιώτατος, ευχηθείς εις αυτόν την κατά Θεός πρόοδον και προκοπήν και εν 
τέλει τον αγιασμόν, διά της μοναχικής οδού και πολιτείας την οποίαν, χάριτι Θεού 
και οικεία βουλήσει ακολουθείς από σήμερον έως τελευταίας σου πνοής.


























